

伊什叶派圣地爆炸 59 人亡

7月17日,伊拉克什叶派圣地库法发生一起汽车炸弹袭击事件,造成至少59人死亡,132人受伤。伊拉克连续两天发生造成大量人员伤亡的汽车炸弹袭击,国内安全局势持续恶化。

据报道,当天早上7点半,一辆大巴开到库法一座清真寺前的广场。那里聚集了很多前来找工作的什叶派人。车主向大家提供工作为诱饵让一些人上车,等大家上车后,车主便引爆了汽车。

“几分钟后爆炸发生了,所有的一切都被炸成碎片飞向空中。”目击者纳赛尔说。他的哥哥已经被炸死,他自己也受了伤。纳杰夫和库法两地的医

院已经至少收到59具尸体,另有132人在爆炸中受伤。

这场突如其来的爆炸让当地群众感到愤怒,赶往现场的警察遭到围攻。示威者向警察投掷石块,冲着他们喊道:“你们这些叛国者!你们没有履行你们的职责!”

库法是什叶派穆斯林心目中的圣地,距离什叶派圣城纳杰夫只有10公里。库法还是激进什叶派领袖穆克塔达·萨德尔的重要阵地,这起爆炸意在破坏萨德尔在日益激烈教派冲突中的地位。

此前一天,在伊拉克“死亡三角地带”的马哈茂迪耶镇也发生了汽车炸弹袭击事件。当地一个露天市场发生汽

车炸弹爆炸后,一伙不明身份的武装人员开枪向平民射击,造成50多人死亡,约90人受伤。

伊拉克近来教派冲突明显升级,最初这些教派冲突只是集中在巴格达地区,但现在正呈现向全国蔓延之势,那些聚集在一起找工作的人经常成为武装分子袭击的目标。伊拉克和美国官员表示,这些袭击活动是想在什叶派和逊尼派之间引发一场内战。

目前频繁发生的暴力活动已经将伊拉克推至内战的危险边缘。自从7月份以来,已经至少有617名伊拉克人在暴力中丧生,其中527人是平民。 欧叶



一名女子在死去的亲人身旁悲伤不已 新华社/法新

塔利班已攻占阿南部两城镇

□据新华社喀布尔7月18日电(记者 陈刚 余智晓)阿富汗政府官员18日向新华社记者证实,塔利班武装分子已攻占阿南部赫尔曼德省的两座城镇。

阿政府军南部地区指挥官拉赫马图拉赫·拉欧菲说,塔利班武装分子17日占领了赫尔曼德省的纳瓦镇,阿政府军正向当地派出部队准备收复失地。另据赫尔曼德省警方证实,塔利班武装分子还占领了贾姆萨尔镇,当地政府官员和警察已经撤离该地区。

另据塔利班方面声称,塔利班几天前开始在赫尔曼德省对当地政府展开围攻,并于17日先后夺取了贾姆萨尔和纳瓦两座城镇。

韩欲跻身世界核能技术四强

□据新华社电 韩国政府17日宣布,韩国打算在2015年前成为世界核能技术四强之一,提升能源自给水平,开拓国外核能市场。

韩国产业资源部当天对新闻界说,韩国政府打算今年12月底前完成这项雄心勃勃计划的拟定工作。根据筹划,韩国将加强原子能技术和工程学研究。此外,韩国还将在核能发展计划中选择具有最佳潜力的技术领域,并且和开发本国资源相结合。

韩国联合通讯社17日援引产业资源部散发的新闻稿说,“方案将提倡工业、科研院所之间密切合作,创造合力优势”。这种进展将提高能源利用效率,取得更好的效果。”

日本高官呼吁海外派兵立法

□据新华社电 日本防卫厅长官贺福志郎17日说,他认为日本应当通过一项永久性法案,允许在必要时向海外派遣自卫队。

“需要通过一项法案,扩大自卫队的活动范围,以确保自卫队能在国际维和行动中及时作出反应,”贺福在科威特城举行的一个新闻发布会上说。

贺福这次访问科威特是为迎接17日从伊拉克撤出的日本陆上自卫队最后一批部队。

贺福声称,既然日本政府已经向国会提出把防卫厅升格为“防卫省”,就有必要通过一项授权向海外派兵的永久性法案,使自卫队参加国际维和行动成为与国土防卫同样重要的职责。根据日本法律,日本奉行“专守防卫”政策,自卫队的职责是保卫国土和参加国内救灾。

泰国南部三府延长紧急状态

□据新华社曼谷7月18日电(记者 凌朔 张秋来)泰国看守内阁18日批准继续在泰国南部那拉提瓦、北大年和也拉三府实施“紧急状态下行政管理法”(简称“紧急状态法”),以加强对泰南三府武装分子的监控和追捕。

泰国看守内阁副总理奇猜·万沙在当天的内阁会议后说,鉴于目前泰南三府武装分子活动猖獗,暴力事件不断,政府决定再次延长在泰南地区实施的“紧急状态法”有效期,时限为3个月。在此期间,政府有权在三府地区实施一系列紧急措施,包括宵禁、禁止大规模集会、限制出版发行、逮捕嫌疑人员、没收可疑财产、监听电话、封锁公路、强制移民等。泰国政府自2005年7月在泰南三府实施“紧急状态法”以来,已经多次延长其有效期。

【相关新闻】

日本完成撤军 向伊索要感谢信

7月17日,随着最后一批自卫队成员从伊拉克南部撤离,日本结束了它自二战以来规模最大的一次海外驻军行动。

当天,大约220名日本自卫队成员乘坐飞机离开了伊拉克南部穆萨纳省的首府塞马沃,抵达科威特的一个空军基地。日本防卫厅长官贺福志郎在那里迎接了这批最后撤离的部队。据悉,他们将在一周内回到日本。

日本首相小泉纯一郎在八国峰会结束后说:“我们的陆上自卫队已经勇敢地完

了他们的使命,现在已经安全撤离到科威特。”小泉不无自豪地强调说:“我们在未开一枪的情况下完成了我们的人道主义重建工作,事实上我们甚至连拿枪对准别人的情况都没发生。我们的工作受到了伊拉克人民的高度评价。”

不过据报道,为了证明自卫队的工作得到了伊拉克人民的“高度评价”,自卫队在撤离之前向当地政府索要了感谢信。在写给塞马沃市市长和穆萨纳省议会主席的信里,日本自卫队

表示他们“非常想得到一封感谢信”,从而“使更多人知道你们政府对人道主义工作的支持”。据悉,塞马沃市市长答应了他们的要求,而穆萨纳省议会主席则因为“不能理解日本自卫队的意图”拒绝了这个要求。

日本从2004年1月开始向伊派遣自卫队。在过去的两年半时间内,先后共有5500人被派往伊从事医疗、供水及公共设施建设工作。小泉今年6月宣布日本自卫队将从伊撤离。本月7日,第一批陆上自卫队官兵从伊拉克撤离。 欧叶

伦敦杀人警察免于刑事指控

被误杀者家人深感失望

英国皇家检察院7月17日表示,去年7月误杀巴西青年梅内塞斯的英国警察不会受到任何刑事指控,而仅因违反有关健康、安全方面法律而受到起诉。梅内塞斯的家人对这个结果深感失望。

据报道,当天皇家检察院以“证据不足”为由决定不对涉案警察提出谋杀或者过失杀人等刑事罪名的指控。他们只是根据1974年颁布的《职业安全与健康法案》对伦敦警察厅提起诉讼。按照这项法律的规定,警方在执行任务时应确保不会危及他人的健康和生命。违反这个法案受到的惩罚并不严重,只需要交纳一定数额的罚金。

去年7月22日,27岁的巴西青年梅内塞斯在进入伦敦地铁站时,因被误认为是自杀性爆炸袭击者而被伦敦警察开枪击毙。悲剧发生后,梅内塞斯的家人希望相关警察能够受到惩治,并要求伦敦警察厅长伊恩·布莱尔下台。而检察部门的这个决定无疑是对梅内塞斯家人的沉重打击。

梅内塞斯的表姐帕特里夏说:“我原本期望一个相反的结果。这个决定太让人觉得羞耻了。他们在地铁站结束了他的生命,却不因此而蒙羞。这真让人恶心。”伦敦市长利文斯通也表示,这样的结果“没有任何意义”。

而对于没有警察受到刑事指控的这个结果,伦敦警察厅已经表示欢迎,但他们仍然对受到违反《职业安全与健康法案》的指控感到失望。据悉,当时因开枪而被控持枪资格的两位警察将在数周内重新持枪上岗。 欧叶

一个忘了关掉的麦克风,曝光两布“家常话” 布什带脏字大骂真主党



布莱尔站在布什背后,十足一名得到充分信任的总统顾问

无意中听到他人聊热点话题肯定颇有趣,要是听到的是一国领导人闲聊呢?要是那领导人是美国总统乔治·W·布什和英国首相托尼·布莱尔呢?

17日在俄罗斯圣彼得堡八国首脑会议的一次午餐会上,“感谢”一个忘了关掉的麦克风,全世界都听到了布什与布莱尔拉家常式的聊天。

闲聊黎以冲突

在一边往嘴里塞面包圈,一边与亲密伙伴布莱尔聊天时,美国总统的“心声”一下暴露出来。

布什说,要平息冲突,就得想办法让叙利亚说服黎巴嫩真主党停止攻击以色列。中间,布什用了一个美国俚语中常见的脏字。《纽约时报》记者吉姆·鲁滕贝格在报道此事时,都没好意思在文中写出这个词,只是说这个词“过于直白,近乎亵渎”。

布什还对联合国秘书长

科菲·安南颇有不满。他对布莱尔说:“科菲·安南怎么样?他的基本态度就是只要实现停火,任何事情都能发生。”

布什说,他希望“科菲去给(叙利亚总统)阿萨德打电话,促使发生什么”。

吉姆·鲁滕贝格说,显然在美国看来,叙利亚是真主党的幕后支持者。

好恶溢于言表

在断断续续的闲聊中,布什个人好恶溢于言表。他嫌其他领导人在会上发言时间“太长”,他还急切地想早点返回白宫。他看起来还对欧洲和亚洲的地理没有太多概念,以致当旁边一位领导人说返程需要8小时,布什满脸困惑,“你回家要8小时,我也是!俄罗斯真是一个大国”。

布莱尔过来了,布什马上叫住他:“哎,布莱尔,你要去哪儿?要走吗?”随后,布莱尔柔和的语气和布什比较冲的腔调开始了一轮对话。

当布莱尔提到全球贸易谈判问题时,布什显然不想讨论,他拿自己60岁生日时布莱尔送的礼物打趣。“谢谢你送的上衣,你太善解人意了,”布什说,“我知道,这是你亲手挑的。”

话筒里传出布莱尔的讪笑声,“哦,绝对,绝对的。”

两布关系微妙

美联社记者让·H·李从那段对话中还发现布什与布莱尔的微妙关系。

让·H·李说,从录像上看,布莱尔站在布什背后,十足一名得到充分信任的总统顾问,布什则边听布莱尔说,边咀嚼包围圈。

他们的谈话内容也折射出这种“主从关系”。当布什说,准备“很快”派国务卿康多莉扎·赖斯前往中东调停时,布莱尔表示,他可以先行一步。理由是,赖斯一去就得有成果才行,不像他,筹码没这么高,说去就去。

布什事后尴尬

当布什说到“我们不谴责黎巴嫩政府”时,布莱尔伸出手来敲了敲面前的麦克风,这才意识到麦克风没关,随后声音就没有了。

布什听说被偷听后,第一个反应是“我说了什么?”当工作人员把对话内容给他看了后,布什“骨碌碌地转着眼睛,然后就笑了”。

白宫发言人托尼·斯诺为布什贬损安南的话打圆场,他说,布什先生“喜欢科菲·安南”。

冯武勇(新华社供本报特稿)

布莱尔夫人私会普京反对派

英国首相夫人切丽17日在与其他元首夫人一起参观一个手工艺品展时突然“溜号”,冒着激怒克里姆林宫的危险,与19名普京政府的批评者“约会”。

不仅如此,她还主动提出向这些人提供无偿法律援助,鼓励他们到欧洲人权法院状告俄政府,指控其出台的法律“非政府组织法”限制非政府组织的活动。

英国媒体认为,切丽此举可能会加深普京与布莱尔之间的矛盾。在本次峰会上,普京曾经两次攻击布莱尔,先是指责英国庇护车臣恐怖分子,后来又嘲讽英国工党的腐败丑闻。

“全家福”少普罗迪

17日,八国集团峰会曲终人散。但在峰会“全家福”合影中,却出人意料地少了一人——意大利总理普罗迪。他究竟去干什么了呢?

对此,普罗迪不无尴尬地笑着说:“我去接电话了。”他没有透露他在忙着跟谁通话,以至于错过了这么重要的合影。

对于意大利领导人而言,在国际峰会上闹出与合影有关的新闻并非没有先例。在2002年欧盟峰会上,当时的意总理贝卢斯科尼别出心裁地在西班牙外交大臣的头后面伸出两根手指头,但是这一手势在地中海国家的人看来,是一个侮辱性的手势。 王辉